

Study and research in Germany

MOVE Portal- FAQ

Pitanja u vezi sa procesom apliciranja za DAAD stipendije:

Pitanje: Da li je pristup MOVE-portalu moguć isključivo preko baze podataka stipendija DAAD-a (www.funding-guide.de)?

Odgovor: Da, drugi put do portala nije predviđen, što znači da je ovaj link važan za sve informacije (website, flajeri, brošure, savetovanje itd).

Pitanje: Da li elektronskim putem, preko MOVE-a, treba da se prijave i umetnici, muzičari, itd?

Odgovor: Od aplikacije 2014. godine (za programe koji startuju zimskog semestra 2015. i 2016.): **DA**. U svakom slučaju radne probe za sve programe za umetnike i arhitekte treba da se sačuvaju u PDF- formatu i pošalju direktno Regionalnom referatu u Bon (Konkurs otvoren do 31. Oktobra).

Pitanje: Da li je rok za apliciranje za online- prijavu isti i za slanje prijave poštom?

Odgovor: Da, rok je isti i za slanje prijave u papiru, kao i za online- prijave, što znači da kandidati koji šalju svoje prijave poštom, moraju da ukalkulišu vreme slanja pošiljke i da znaju da je validan ulazni pečat institucije kojoj se šalje prijava (ambasada SR Nemačke ili Regionalni referat DAAD-a u Bonu) poslednjeg dana aplikacije. Ukratko: i papirna verzija prijave mora da bude u ambasadi/centrali DAAD do poslednjeg dana otvorenog konkursa za specifičnu stipendiju.

Pitanje: Šta da radim ako nakon slanja online-prijave treba da dostavim rezime prijave koja mora da se dostavi u papirnoj verziji na određenu adresu *ako ga sistem i nakon dužeg čekanja nije napravio*?

Odgovor: Vrlo je važno imati na umu, pogotovu poslednjeg dana apliciranja, da se kod aplikacija koje se podnose paralelno i online i u papirnoj verziji, može desiti da pravljenje automatskog rezimea aplikacija u sistemu traje duže (do 24 sata). Zbog toga Vas molimo da imate u vidu ovu informaciju i da se po mogućnosti ne prijavljujete online poslednjeg dana otvorenog konkursa, kako bi izbegli probleme sa rokovima za podnošenje aplikacije i u papirnoj verziji.

Pitanje: Da li mogu da se obrišu prijave koje su već poslate na Portalu?

Odgovor: Ne, to nije moguće. Ako želite da obrišete tek poslatu aplikaciju, treba da pošaljete poruku preko portala.

Pitanje: Koji su minimalni tehnički uslovi za korišćenje portala?

Study and research in Germany

Odgovor: Potrebno je imate aktuelni Webbrowser (Internet Explorer, Mozilla Firefox ili Google Chrome) kao i aktuelnu verziju Adobe Reader-a za popunjavanje prijavnog formulara.

Pitanje: Zbog čega se strana za registraciju u Portalu otvara na drugom jeziku od onog na strani baze podataka stipendija, sa koje sam došao na portal?

Odgovor: Ovaj problem leži u postavljanju jezika vašeg pretraživača. Podešavanje jezika pretraživača se preuzima sa DAAD Portala: dakle, ako je u vašem pretraživaču na prvom mestu „nemački“, onda će Portal za registraciju uvek da bude na „nemačkom“. Kod svih drugih jezika, prilikom prelaska sa stranice upisa na stranicu DAAD Portala otvara se „engleska“ stranica.

Pitanje: Šta da rade oni kandidati koji su se nemačkom registrovali na nemačkom jeziku a sada žele da se prebace na engleski jezik?

Odgovor: Jezik koji ste odabrali prilikom registrovanja ne možete kasnije sami da promenite, već to može samo DAAD-Portal Hotline-Team. U tom slučaju morate da pošaljete mejl na portal@daad.de i navedete Vaše ime i pristupne podatke Portalu kao i željeni jezik (nemački, engleski). DAAD tim će sprovesti promenu i nakon toga Vas o njoj obavestiti.

Pitanje: Ako kandidati primaju obaveštenja preko Portala, da li će biti obavješteni i preko e-mail-a da na Portalu postoji obavještenje za njih?

Odgovor: Da, čim postoji obavještenje na Portalu, kandidati primaju e-mail. To važi kako za automatski generisana obavještenja na Portalu, tako i za obavještenja od lica (npr. DAAD-službenici).

Pitanje: Na kojim jezicima kandidati mogu da se prijave?

Odgovor: Portal je napravljen na nemačkom i engleskom jeziku. Kandidati moraju svoje podatke uneti ili na nemačkom ili engleskom jeziku. To je vrlo važna informacija.

Pitanje: Da li mogu da se dodaju dokumenta u elektronskoj aplikaciji koja nisu navedena unapred?

Odgovor: Da, to je moguće, ako je regulisano na određeni način u specifičnim informacijama za Srbiju. U MOVE-procesu postoji mesto na kome dokumenti mogu da se preuzmu, to je kategorija „Obavezno skladište za specifične zemlje“ u kome treba da se dokumenta preuzimaju, koji su globalno naznačeni kao standardni dokumenti koji se dodatno traže (npr. uverenja sa fakulteta ili ministarstava). Druga dokumenta (npr. potvrda o zaposlenju i potvrda o stažiranju) mogu da se sačuvaju u kategoriji „Ostalo“.

Study and research in Germany

Pitanje: Koja dokumenta su obavezna?

Odgovor: Najpre treba utvrditi koja su dokumenta u celom svetu obavezna prilikom prijave na portalu a koja su dodatna, specifična za svaku zemlju. U Portalu će se kandidatu pokazati lista sa standardnim dokumentima koja je do nedavno postojala u zelenom formularu.

Jedan deo te dokumentacije je obavezan za kandidate iz celog sveta, i bez njih ne može da se prijava pošalje u portalu. Među svedočanstvima to se odnosi na „Sva svedočanstva iz srednje škole“ sa pojedinačnim ocenama“. Takvi obavezni dokumenti su naznačeni u listi sa zvezdicom (*). Oni dokumenti koji nemaju zvezdicu (*), nisu obavezni u svim zemljama (npr. svedočanstvo iz škole, setrifikat jezika..), odnosno iz *Specifičnih informacija za Srbiju* treba videti koja su dokumenta obavezna a koja nisu. Diploma ili završni sertifikat se doduše u portalu pojavljuje bez * (ako se kandidat nalazi na završnog godini studija, ova kategorija otpada), ali se kandidatu prilikom savetovanja saopštava da ovo svedočanstvo treba da dostavi čim ga bude dobio. Takođe, uz transkripte ocena sa fakulteta, treba dostaviti i objašnjenje notnog sistema Srbije.

Pitanje: Kako se mogu dostaviti nedostajuća dokumenta?

Odgovor: Dokumentacija (koja se do skora slala samo u papirnoj verziji) se pregleda od strane DAAD-a da li je potpuna. To znači da će nedostajuće dokumente tražiti službenici DAAD-a. Nedostajuća dokumenta treba da pošaljete najpre u elektronskoj formi, a onda da ih odštampate i pošaljete nadležnom mestu. U Portalu, svaki kandidat koji je prethodno registrovan, može u svakom trenutku da učita nedostajući dokument na predviđenom mestu. Kandidat mora, slično kao i pri apliciranju, da napravi jedan PDF- dokument „Rezime naknadno poslatih dokumenata“, odštampa ga i pošalje ga mestu aplikacije. Ako podnosilac prijave upload-uje nedostajuća dokumenta bez odobrenja DAAD Informativnog centra Beograd, dakle, samoinicijativno, nadležno mesto odlučuje da li će se ta dokumenta prihvatiti nakon zatvorenog roka za aplikacije.

Pitanje: Da li dokumentacija u papirnoj verziji treba da sadrži overena svedočanstva , preporuke u originalu ili ne?

Odgovor: Overena dokumenta treba dostaviti *tek po pozitivnom odgovoru* o stipendiji u papirnoj verziji. Preporuke profesora treba da se pošalju kandidatu u zapečaćenoj koverti koja zatim kandidat šalje ambasadi SR Nemačke, ili Regionalnom referatu zajedno sa ostalom aplikacijom (papirnom verzijom upload-ovanih dokumenata). Papirna verzija ne terba da sadrži originalna dokumenta.

Pitanje: Da li preporuke profesora treba direktno dostaviti u elektronskoj formi portalu?

Study and research in Germany

Information Center Belgrade

Odgovor: Ne, to nije moguće. Preporuke se šalju u zapečaćenim kovertama ambasadi SR Nemačke/Regionalnom referatu.

Pitanje: Da li preporuke koje su kandidatima poslate u zapečaćenim kovertama, treba da budu prenete u elektronsku formu i sačuvana na portalu?

Odgovor: Ne, preporuke profesora kandidati treba da dostave u zapečaćenim kovertama. Zbog toga nije moguće da se one uploduju, već treba da ih pošaljete ambasadi SR Nemačke. *To znači da preporuke treba da dostavite samo u papirnoj verziji.*

Pitanje: Da li prijavni formular treba dostaviti potpisan i odštampan ?

Odgovor: Ne, prijavni formular ne mora da bude potpisan, ako je već dostavljen online.

Pitanje: Da li biografiju treba popuniti online, odnosno, da li je za nju predviđen neki obrazac ili treba učitati običnu biografiju?

Odgovor: Ne, za biografiju nije predviđan nikakav obrazac.

Pitanje: Da li uz biografiju treba dostaviti fotografiju i da li treba potpisati biografiju?

Odgovor: Ne, fotografija nije obavezna. Biografiju ne treba da potpisujete.

Pitanje: Da li prijavni formular treba da se potpiše?

Odgovor: Ne, online popunjeni formulari su važeći i bez potpisa. Čak i paralelno poslata prijava (rezime prijave) ne treba da bude potpisana.